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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ НОРМ ЕКОЛОГІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ДИЗЕЛІВ АВТОТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 
 

На території України, Російської Федерації та країн Європейської Спілки діють 
законодавчо встановлені норми екологічності автотранспортних засобів (АТЗ) і 
спеціальної техніки (СТ), що оснащені дизельними поршневими двигунами внутріш-
нього згоряння (ДВЗ) [1, 2]. Це Правила ЄЕК ООН ғ 49 (для АТЗ) і ғ 96 (для СТ) 
рівнів EURO III, IV і V відповідно [3, 4]. У цих документах подано гранично 
допустимі значення масового викиду нормованих полютантів у відпрацьованих газах 
(ВГ) дизелів, методики проведення випробувань, перелік і параметри режимів 
випробувальних циклів, вид та характеристики засобів вимірювальної техніки. 

Серед можливих джерел екологічної небезпеки ДВЗ найбільш різноманітним і 
суттєвим впливом на навколишнє середовище і живі істоти вирізняються їх 
відпрацьовані гази (ВГ), що містять до 2000 хімічних сполук, з яких 2…5 % мас. є 
токсичними [1, 2, 5]. З числа шкідливих компонентів ВГ (полютантів) законодавчо 
нормують наступні чотири [1 – 4]: газоподібні незгорілі вуглеводні моторних палива 
і оливи CnHm (продукт неповного згоряння палива, токсичні, канцерогенні і мута-
генні речовини, парникові гази), оксиди азоту NOx (продукт окислення азоту повітря 
і азотовмісних речовин у моторному паливі і оливі, утворюють нітропохідні CnHm та 
кислотні опади), монооксид вуглецю CO (продукт неповного згоряння палива, ток-
сична речовина) і тверді частинки ТЧ (продукт неповного згоряння палива, 
дисперсна фаза комбінованого аерозолю ВГ, рідкі CnHm, адсорбовані на поверхнях 
ядер з пористого аморфного вуглецю). Ще два компоненти ВГ нормують опо-
середковано: діоксид вуглецю CO2 (продукт повного згоряння палива, парниковий 
газ) за Кіотським протоколом [6], оксиди сірки SOx (продукт окислення сірковмісних 
речовин у моторному паливі і оливі, отруйник каталітичних покрить систем нейтра-
лізації ВГ, утворюють кислотні опади) обмеженням вмісту сірки у паливі за ДСТУ [7]. 

Однак, проконтролювати додержання вимог цих норм наразі не є можливим як 
для нових одиниць АТЗ і СТ, так і для таких об‘єктів, що перебувають у експлуатації. 
Відповідно, практично неможливим є також покарання автовласників, АТЗ і СТ яких 
не відповідають цим нормам, а також вилучення з експлуатації таких об‘єктів. Такий 
стан зумовлений наступними причинами.  

1. Скасування щорічних обов‘язкових технічних оглядів АТЗ і СТ у органах ДАІ. 
2. Скасування процедури перевірки показників токсичності АТЗ і СТ на 

стаціонарних постах ДАІ. 
3. Відсутність обов‘язкових сертифікаційних досліджень одиниць АТЗ і СТ, що 

ввозяться на територію України, чи слідують її територією транзитом на в‘їзних 
пунктах пропуску митниць. 

4. Відсутність сертифікованих сучасних засобів дослідження і контролю 
показників токсичності відпрацьованих газів (ВГ) ДВЗ такої техніки у достатній 
кількості як на ринку так і у лабораторіях наукових установ і навчальних закладів. 

5. Відсутність фактичного контролю якості паливо-мастильних матеріалів, що 
виробляються на вітчизняних нафтопереробних заводах чи ввозяться з-за кордону 
та реалізуються мережами автозаправних станцій. 

6. Відсутність заходів державного стимулювання додержання таких норм – 
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надання податкових пільг, знижок на паркування і паливо, спрощених процедур 
оформлення документації та ін. 

7. Відсутність державного замовлення на виробництво соціальної рекламної 
продукції, що роз‘яснює, популяризує цю проблематику та впливає на рівень 
громадянської свідомості автовласників. 

8. Відсутність на ринку пропозицій сертифікованих систем і окремих агрегатів 
для зниження токсичності відпрацьованих газів (ВГ) АТЗ і СТ вітчизняного 
виробництва відповідної якості і невисокої вартості. 

9. Відсутність державного замовлення на розробку силами вітчизняних 
науковців і впровадження у виробництво на вітчизняних промислових 
підприємствах систем очищення ВГ ДВЗ, засобів дослідження і контролю 
кількісного і якісного складу ВГ, методик і стендів для випробувань АТЗ і їх ДВЗ. 

10. Відсутність законодавчої заборони на використання так званих емуляторів 
роботи систем очищення ВГ ДВЗ, що програмно імітують їх наявність за їх 
несправної роботи чи відсутності. 

11. Економічна і політична ситуація у країні відсуває проблематику екологічної 
безпеки експлуатації транспорту на другорядні позиції. 

Отже, як випливає з вищенаведеного, у нашій державі склалася правова колізія 
– наявність законодавчо встановлених норм з одного боку і відсутність реальних 
важелів впливу з іншого, чим і користуються автовласники та експлуатуючі 
організації, злісно не додержуючись вищезгаданих норм. 

Основними шляхами покращення такої ситуації є ті, що природним чином 
випливають з формулювань вищенаведених проблем. Передумови для вирішення 
деяких з них закладено у доробку вітчизняних вчених. Так, зокрема, проблему 
створення сучасних засобів визначення параметрів токсичності ВГ вирішували у 
роботі [9], проблему нейтралізації у ВГ продуктів неповного згоряння палива – у 
роботі [10], проблему очищення ВГ від ТЧ – у роботі [8]. Проте, проблеми, пов‘язані 
зі створенням відповідного правового забезпечення можуть вирішуватися виключно 
на законодавчому рівні.  

Таким чином, у дослідженні виявлено проблему протиріччя між наявними 
законодавчо встановленими нормами токсичності транспорту та відсутності 
контролю за їх додержанням, обґрунтовано її актуальність, проаналізовано її 
причини та запропоновано шляхи її вирішення. 
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ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬО-ПРАКТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ 

5-7 КЛАСІВ ЗАСОБАМИ ПИСАНКАРСТВА 
 
Розвиток творчої особистості та її талантів у загальноосвітній школі полягає в 

особистісному художньо-естетичному розвитку учнів, формування у них 
світоглядних орієнтацій і компетенцій у сфері художньої культури, вихованні 
потреби у творчій самореалізації та духовному самовдосконаленні в процесі 
опанування цінностями національної культурно-мистецької спадщини.  

Народне декоративно-ужиткове мистецтво створює найкоротший шлях до 
виховання загальнолюдських культурних цінностей. Учитель пов‘язує учнів з 
традиціями, історією через народний фольклор, промисли. О. Редько відзначає, що 
мистецтво має унікальні можливості впливу на людину [1, с. 288]. 

Формування компетентностей особистості у педагогіці розкрили у своїх працях 
В. Болотов, А. Вербицький, І. Зимня, О. Лебедев, Н. Радіонова, А. Хуторський та інші. 
Сутність компетентністного підходу в освіті вивчали українські вчені І. Бех, Н. Бібік, 
Л. Ващенко, І. Єрмаков, С. Зінов‘єв, І. Кубенко, О. Локшина, Л. Масол, О. Овчарук, 
О. Пометун, О. Савченко, В. Мачуський. Теоретичний аспект художньо-творчої 
компетентності описує О. Семенова. Дослідження українського писанкарства 
проводили Д. Горняткевич, Л. Козубай, І. Михалевич, Л. Ткачук та інші. 

Щороку українці святкують Великдень і традиційно ідуть до церкви 
освячувати паску і писанки. Розписом найчастіше займаються діти. Проте, щоб 
писанка стала оберегом, набула позитивної енергетики, необхідно знати символіку 
зображень, опанувати прийоми нанесення їх на яйце. На уроках діти можуть 
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